

从“鸡司令”到“土专家”

平陌养鸡专业户韩长青成长记



工作中的韩长青

新密市平陌镇葛沟村韩长青从年轻时不愿从事父亲经营的养鸡场到现在小有成就,中间经历了无数磨难。但为了家人,他毅然走到了现在,亲情的力量也让他快速成长了起来。

今年34岁的韩长青,20岁中专毕业后先后在某纸厂打过工,平陌街上卖过饲料。2007年,韩长青家里遭受了一场大的变故,其父亲病重去世。

因为认为养殖太累、太操心、风险大,韩长青一直不愿意干养殖,可面对病重父亲的期望,家里人的热切眼光,他只得把父亲的养鸡场接了下来。

父亲去世后,由于韩长青对养殖业不甚了解,没有

经验,养鸡场连续几年效益越来越差,最后导致欠了一大笔外债。

“最苦的时候,连买菜钱都没有,有时老婆娘家心疼不过,就补贴我们点生活费。那时我难的经常一个人偷偷地哭。”韩长青跟记者谈起自己接手养鸡场最艰难的时候说到。

为了把养鸡场办好,韩长青开始努力学习蛋鸡养殖技术,防疫,喂药,他都从一点一滴学起。晚上9点钟,辛苦劳碌一天的韩长青才迈着沉重的脚步,回到冰冷的住处。

那时候他学艺的思想也有过动摇,但此时他眼前又浮现出了父亲临终时的嘱托,为了亲人,他马上又挺着坐起来,咬

着牙,伴着孤灯,钻研蛋鸡养殖方面的书籍常常到深夜,白天他又用晚上学到的书本知识指导着养殖实践,慢慢的他积累了丰富的养殖经验。

不管多苦、多累,他的心中总有一种信念在激励着他:不论遇到什么困难,都要把养蛋鸡的技术学到手,把父亲留下的养鸡场发扬光大,改变一家人的生活。就这样,韩长青用4年的时间,学通了蛋鸡养殖技术,成了蛋鸡养殖的“土专家”,现在跟人谈起养鸡就滔滔不绝。

2011年,经过自己的不懈努力,这一年,韩长青把欠的外债全部还完后还挣了十几万元。拿到钱的那一刻,韩长青心里很激动,觉得自己终于对九泉下的父亲、对支持自己的家人有了交代。

现在,韩长青共养了6000多只蛋鸡,平时给鸡喂水、饲养都亲力亲为。“碰上鸡生病,一年就等于白干了。这些蛋鸡就像自己的孩子,我必须要对这些‘孩子’精心照顾。看着它们茁壮成长,我心里充满了欣慰。”

当记者问到韩长青从一开始不喜欢养殖到坦然接受,是什么让他坚持下来时?韩长青回答说是家人,我最大的心愿就是让家人过上好生活。

新密播报 李丹 文/图



周喜梅向记者展示自己绣的《清明上河图》

新密农妇耗时5年 手工绣就《清明上河图》

张择端的《清明上河图》是写实风俗画的杰作,受到许多历代画家的喜爱与模仿。在民间,亦有各式各样的版本。近日,家住新密市米村镇柿树湾村村民周喜梅,绣成的十字绣版《清明上河图》被村民称赞。

3月25日,记者来到柿树湾村。周喜梅绣制的《清明上河图》6米多长、高60多厘米,与原作一样,画面分成左、右两部分,右边主要描述乡间的从容步调,左端描绘城市生活,画中穿梭的船舶、热闹的人群、搬运货物的苦力等,样样都有,栩栩如生,惟妙惟肖。

谈起创作缘由,周喜梅告诉记者,自己家居大山深处,没有任何经济来源。几年前,在电视上看到有人用十字绣成的《清明上河图》卖出了几万元的价格,

令她眼前一亮,“这我也能绣,也许能卖个好价钱。”

于是,周喜梅托丈夫买了一幅与原作大小一模一样的临摹画。她一边看着画,一边用颜色不同的棉线将画面绣制出来。“一年中,俺只要有时间,就是绣画,白天绣,晚上绣,绣了整整5年。”

在柿树湾村,村民们对周喜梅绣成的《清明上河图》称赞有加。村民慎国华说,绣了5年,实在是不容易,功夫不负有心人。

《清明上河图》以其内容浩大著称,繁杂的图案和浩大的工程给十字绣的制作增加了难度。为了将这些景象一一呈现,周喜梅共用了50多种、10多斤的彩色棉线才将其绣成。

新密播报 刘客白 文/图

16岁的世凡,你何时醒来?

一场突如其来的车祸让正值青春的他昏迷至今

于世凡,新密市来集镇李堂村村民。今年仅16岁,这个无忧无虑的年纪本应该在学校用功读书。但是因为家境条件不好,懂事的他被迫辍学,来到郑东新区农业东路宝龙城市广场的一家酒店打工。



悲痛:少年被撞重伤,生命垂危

3月20日凌晨12点多,下班路上世凡与一辆拉泔水的农用三轮车相撞,生命垂危。

昨日上午,记者在河南省人民医院急救中心ICU重症监护室门口见到世凡的家人正推着病床上依然处于昏迷状态

的世凡去做术前检查,世凡的母亲摸着儿子的手说:“世凡,你的手怎么这么凉啊?”

他的家人把世凡从病床上抬到CT床上的时候,昏迷中的世凡竟然眼角流出了泪水。4个半小时后世凡从手术室

中推出来,从主治医生和他家人的谈话中记者得知刚做完开颅手术,从颅中抽出淤血400毫升左右,因为脑损伤严重,大量脑细胞死亡,颅内多发性挫裂伤,肺部感染,左侧颞枕骨骨折,肾衰竭,持续高烧情况危急。

只要治好孩子的病,我愿意给医院当牛做马

据了解,世凡的父亲在一年前向朋友借了3000元钱在新密市开了一家简易的小吃店。

生意一直不景气,每个月都还需要靠低保才能维持家里人的温饱问题。如今,儿子又惨遭横祸,三四天的时间已经花去十万多元的医疗费,还都是亲戚朋友帮忙筹集的。

面对高昂的医疗费用,世凡的父亲一筹莫展,找到肇事司机,哭着哀求他说:“我借的钱都花光了,我们先别管这

起车祸怨谁,是谁的责任,毕竟是你撞的孩子吧,从人道的角度先给孩子拿点钱治病吧,我们不能眼睁睁地看着孩子死吧?”

肇事司机说:“我倾家荡产也要为孩子治病,但是我只是一个拉泔水的打工者,我也真的没有那么多钱,假如现在病床上躺的是我的孩子,我就不治了。”

就这样,在双方的僵持下对方从亲戚朋友那里借到了15000元钱。世凡的家人知道肇事司机真的条件有限,没有

再难为他。

世凡的父亲告诉记者:“他已经尽力了,现在只有靠我自己了,我把家里的地卖了,但是在医院这些钱根本就不算钱,我只能再想办法了,我看看有人要我的房子没有,最后只能把房子给卖了。我不能就这么放弃我儿子,如果可以,我愿意替他挡去一切灾难,只要让我儿子活过来,我们两口就算给别人当牛做马也无怨无悔。”看着一个大男人,眼睛里全是泪水,在场的亲戚朋友都落泪了。

世凡,快点醒过来吧

世凡的街坊邻居告诉记者:“都说好人有好报,他们家人都是热心肠,邻居们有什么事情需要帮忙,像搬运货物,邻居装修房子,他们都跑的特别快,而且世凡是个好孩子,以前放学总在店里帮忙,刷碗擦桌子,打扫卫生。他一点儿也不像16岁的

孩子,特别有担当。都说穷人家的孩子早当家,于世凡就是典型的例子。老天,保佑这个可怜的孩子快快康复。”

记者在医院了解到,由于病人的脑挫裂伤,属于重脑损伤,目前还未清醒,还未脱离危险期。而且现在已

经欠医疗费,即将面临医院停药无法继续治疗。

在采访接近尾声,世凡的父亲抹着眼泪,对记者说:“他还是个16岁的孩子,我不知道怎么忍心让他自己一个人在外地打工。”

新密播报 方圆 文/图